

春节不打烊、饭菜送上门、主打特色菜——

# 主城区年夜饭市场预订火爆



近日,记者从主城区多家酒店、餐厅了解到,年夜饭预订火爆、“一桌难求”。美团上“年夜饭预订”“年夜饭餐厅推荐”相关搜索量月环比提升256%。

与往年相比,通城多家饭店还推出了春节不打烊、特色餐饮送到家活动。一批特色饭店推出南通状元鸡、文蛤烩竹蛏等具有南通特色的创新菜肴,参加“春节不打烊、特色餐饮送到家”活动,让市民一饱口福。



## ► 一席难求,有市民提前一年预订

“有不少顾客上一年吃好年夜饭,就顺手把今年的年夜饭给预订了。去年中秋节后,包间就全都被预订,到了今年1月,连大厅也订完了。”

好灶头·老底子南通菜的行政总厨邵卫军介绍,随着生活水平的提高,年三十到饭店吃年夜饭,早已经成为南通市民的习惯。

“我们年头到年尾一个价,年夜饭还是按照平常价格来。”邵卫军说,从预订情况看,150元/客的标准,最受市民青睐。

“包厢全满,大厅还摆了七八桌。”日前,记者来到位于工农路沿线的城市时尚酒店,前厅主管贾海燕介绍起年夜饭市场的火热态势,“有不少连订了四五年的老客户,大家在饭店过除夕图个省心省力、热热闹闹。”

为了保证年夜饭供应,城市时尚酒

店每年除夕夜都是全员上岗,除夕前几天最重要的便是备货,货要备得全、备得足,饭店早早和采购打好招呼,保证新鲜、保证供应。

“年夜饭和平时聚餐不同之处之一,是要求起菜快,晚七点半之前都要上完。”城市时尚酒店厨师长孙克军说,“大家过年热闹,后厨更是热闹,每个人都忙得不可开交”。

步入城市时尚酒店包厢,已经可以感受到十足的年味。新春的福字、走廊的灯笼、喜庆的音乐随处可见可听,就连每张圆桌上都新增了新春元素的摆台。

“红红火火过大年,要处处营造年味。”贾海燕举例说,不少食客打电话来预订,都会问一句包厢有没有电视机看春晚,对于中国人来说,看春晚必不可少。

## ► 年味十足,多家餐厅春节不打烊

“大家一年忙到头,年夜饭是家人团聚的时刻,就是要让人吃出‘家的味道’。”说起年夜饭的主打特色,邵卫军说,年夜饭最紧要的是要有年味。比如,在南通,无论大席小宴,最负盛名的是“南通三扣”,即,扣肉、扣鸡和扣肚。

秧草大鲍鱼、红烧海门羊肉、神仙鸡、霸王狮子头……好灶头饭店年夜饭菜单长长一串。

说起南通人的年夜饭,同样是一道头菜,南通市区人少不了鱼肚,如东则是无蛏不成宴,通州必定要有烩鱼……为此,不少饭店早已备好了食材,满足大家不同的口味和喜好。

南通濒临大海,口味讲究一个“鲜”字,食材鲜、口味鲜。好灶头在春节期间坚持不打烊,让归乡的游子、外来游客随时品尝到最地道的南通美食。

“不少游子就想念家乡的这一口,

所以除了生猛海鲜等大菜外,我们在本地食材上花了功夫。”孙克军举例,海门的芋艿、山羊肉,如东的狼山鸡等南通名特优农产品都是市民朋友的心头好。

此外,新春就图一个吉祥如意,酒店除了在菜品上下功夫外,年夜饭的菜名也和平时有了不一样——都以四字吉祥语开头。黄油芝士焗波士顿龙虾叫“龙王贺岁”,五谷煨辽参叫“金福满堂”……

很多年轻人已习惯网上订餐。打开美团App,搜索年夜饭关键词,专栏便会自动跳出来。“是否有电视”“是否能带宠物”“是否为商场内餐厅”都成了选择依据。页面数据显示,通过美团App订年夜饭,主城区已超400多客次,初一到初四期间预订也火爆,上百家餐馆都在展示主页标注了“春节期间照常营业”字样。



我市一家饭店年夜饭菜品。

## ► 服务上新,年夜饭送到家成新宠

伴随着消费者对餐饮消费需求越来越多元化,蛇年年夜饭市场呈现出新变化。

“今年数百张年夜饭礼盒的票券都已经售罄,接下来几天,我们的厨师将会很忙。”21日,南通大饭店餐饮总监白晓红介绍说,南通大饭店的堂食年夜饭一直预订火爆,为让更多通城百姓品尝南通传统年菜,六七年前,南通大饭店开始尝试制作新鲜的年夜饭,把“好吃”送上门。

“像今年,我们所有包厢都早已被预订出去了,大厅还有少量余桌,但仍不断有客人来咨询。”白晓红表示,为此南通大饭店制作可以带回家的年夜饭。“我们提供的礼盒不是预制菜,而是我们厨师自己烧制后,再真空包装而成,品质与堂食一样。”她介绍说,所以礼盒保质期很短,一般是根据购票客户预约时间,提前烧制装盒而成,饭店也会提醒客户尽快食用。

“年夜饭礼盒的菜,口味还是挺不错的。”从事瓷砖生意的市民尤建介绍说,因为年底生意一般比较忙,来不及

自己做菜,而出去吃又没有“团圆饭”的感觉。“所以,5年前,偶然得知南通大饭店有年夜饭礼盒出售,我就试着定了一份,后来基本每年都会来定,带回去除夕晚上加热一下,口味和堂食没啥区别,在家里还更自在。”尤建表示,后来不但自己吃,还会多定几份,走亲戚时用来送礼,“反响都挺好”。

白晓红表示,南通大饭店一直在研制各种符合南通市民口味的菜肴,今后会推出更多特色菜肴进入年夜饭礼盒菜单。

记者看到,多家饭店推出的“年夜饭送到家”礼盒,价格从98元到1988元不等,满足了不同层次消费者的需求。

“与往年相比,蛇年年夜饭消费呈现出理性消费、绿色健康消费的趋势。”南通市饭店与餐饮业商会相关负责人分析称,作为一年中最重要的团聚宴席,消费者在年夜饭上的整体开销会提高,但也不会超支太多,因此会趋向于回归性价比。

本报记者苗蓓 陈可 司占伟

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
**承诺:不满意不付婚介费** 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008